

Izhaja vsaki dan
 tudi ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj
Pesmišne številke se prodajajo po 3 kv. (6 stotink) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici, Kranju, St. Pe. ru. Sežani, N. brežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Postojni, Dornbergu, Soltanu itd.
GENE OGLASOV se računajo po vrstah (širke 73 mm. visoke 2 1/2 mm); za trgovske in obrtne oglase po 20 stotink; za o. m. r. n. ce. zabvale, poslonice, oglase denarnih zavodov po 50 stot. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 5 K. vsaka nadaljnja vrsta K 2. Mali oglasi po 3 stot. beseda, n. imanj pa po 40 stot. — Oglase sprejema Inzeratni oddelek uprave „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“.

Edinost

Glasilno političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč

Mesečna priloga: „SLOVENSKI TEHNIK“.

Narobnina znaša
 za vse leto 24 K., pol leta 12 K., 3 mesece 6 K. —, na naročbe brez dopolne naročnine, se uprava ne ozira.
 Vsi dopisi naj se pošiljajo na ure inštitivo lista Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopiši se ne vračajo.
 Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista
UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom)
 Izdajatelj in odgovorni urednik **STEFAN GODINA**, lastnik konsorcijski lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcijski lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18.
 Poštno-branilnični račun št. 841-652.
TELEFON štov. 1157.

BRZOJAVNE VESTI.

Zadnja seja avstrijske državne zbornice

DUNAJ 28. Na današnji seji poslanske zbornice je ministerski predsednik odgovoril na več interpelacij.

Na svoji zadnji današnji seji je zbornica rešila predlog glede sodstva pri nadsodiščih in pri najvišem sodišču ter je vsprejela zakon z nekaterimi dodatnimi predlogi poslanca dr. Sylvestra. V debato je posegel tudi pravosodni minister dr. Klein. Zbornica je na to vsprejela predloge glede ratifikacije glavnih aktov algicirskih konference, dovolila je dodatne kredite za gradnje v tržaški luki ter več kreditov za budo trpeče prebivalstvo. S tem je zbornica popolnoma rešila dnevni red.

Na to je predsednik grof Vetter ob splošnem zanimanju imel govor, s katerim je zaključil to zadnjo sejo. V svojem govoru se je ozrl na delovanje poslanske zbornice v minolem zasedanju, ki je bilo najdalje, odkar obstoji državni zbor. Predsednik je omenil najvažnejših rešenih zakonskih načrtov na vseh poljih javnega življenja, na plodonosno zakonodavno delovanje zbornice na polju prometa, naštel je tozadavne predloge, rekši, da je delovanje zbornice venčala volilna reforma. Predsednik je obširno govoril o volilni reformi ter povdarjal, da bo vsled povišanja števila členov nova zbornica na tretjem mestu, kar se tiče števila poslancev, ne le med zbornicami Evrope, ampak vsega sveta.

Pokazal je na narodno sporazumljenje, ki se je tako očitno pokazalo pri razdelitvi volilnih okrožij. Grof Vetter je na to naglašal delovanje zbornice na polju parlamentarne inicijative, ki je bila nad vse plodna in bogata, rekši, da je bilo v zadnjih šestih letih v poslanski zbornici uloženih 600 nujnih predlogov, 1400 nujnih predlogov v stvari budo trpečega prebivalstva, 1600 navadnih predlogov in 11.000 interpelacij. (Živahna veselost). Toliko interpelacij ni bilo uloženih v vseh 40 letih, odkar obstoji poslanska zbornica. (Ponovna živahnost). Predsednik se je bavil s poslovnim redom, s potrebo reforme, izlasti v novi zbornici. Koncem svojega govora se je predsednik zahvalil poslancem za zanimanje, ki so je izkazali, zahvalil se je tudi obema podpredsednikoma ter uradnikom zbornice za podpore ter zaključil svoj govor s trikratnim „Živio“-klicem cesarju.

Poslanec dr. Kathrein se je v imenu zbornice zahvalil predsedniku za njegovo nepristransko in objektivno vodstvo razprav. (Dolgotrajna pohvala). Istotako se je zahvalil obema podpredsednikoma in uradnikom zbornice. (Ponovna pohvala).

Predsednik Vetter se je ganjen zahvalil ter zaključil sejo ob 6. uri in tri četrt večer.

DUNAJ 28. Povodom zaključka zasedanja državne zbornice je bil nocoj pri ministerskem predsedniku baronu Becku velik vsprejem, na kateri so prišli skupni in avstrijski ministri s svojimi soprogami, predsedstva obeh zbornic, visoki cerkveni dostojanstveniki, dvorni in državni dostojanstveniki, mnogo členov obeh zbornic, načelniki oblasti, zastopniki vede in umetnosti, časnikarstva itd. Med navzočimi je bilo tudi mnogo dama. Okolo 10. ure so bile vse dvorane napeljavane ter je vladalo najživahnejše razpoloženje.

Gospodska zbornica.

DUNAJ 28. Gospodska zbornica je danes vsprejela več zakonskih načrtov, med temi zakonske načrte o lokalnih železnikih in o plovlji. Prihodnja seja jutri. Na dnevnem redu bo: Zakonska predloga o kongruji.

PODLISTEK.

Roman v treh knjigah.

(Spisal **Ferdo Plemlič**.)

Na Stajerskem nekje sem se ločil od njega. V trdi zimi sem izstopil pri njem ter si odpodil en večer in eno noč, trudno telo in bolno dušo.

Bil je blag mož, učitelj. Prihodnjega dne sem nadaljeval svojo pot proti jugu. Krepko sva si stisnila roki k slovesu.

„Le starega poguma mi ne zgubi!“ mi je še naročil pred odhodom, „pomisli, da je Slovenec šele v nesreči srečen.“

Potem pa mi je še izročil mal, štirioglat zavitek.

„Roman v treh knjigah je, zanimiv in akusen, kakor nalašč za-te.“

„Hvala, mi bo vsaj po poti krajši čas.“

Nove državnozbornske volitve.

DUNAJ 28. V vladnih krogih zatrjujejo, da se bodo volitve za državni zbor vršile dne 7. maja, ožje volitve bodo pa dne 14. maja.

Baron Beck pri cesarju.

DUNAJ 28. Cesar je danes vsprejel na splošnih avdijencah tudi ministerskega predsednika barona Becka.

Mednarodna vojna razstava.

DUNAJ 28. Včeraj je imela komisija mednarodne razstave za armado in mornarico plenarno sejo, na kateri je bila na predlog župana dra. Luegerja vsprejeta resolucija, da se vojno razstavo združi z jubilejno razstavo leta 1908.

Hrvatski sabor.

ZAGREB 28. (Ogrski biro). Včeraj se je imela vršiti konferenca med koalicijo in starčevičanci, da bi prišlo do modus vivendi glede vršitve sej sabora. Ne le da ni prišlo do sporazuma, ampak niti do prave razprave.

Na današnji seji sabora sta obe stranki uložili nujni predlog, naj bi se uvedlo paralelne seje. Interpelacija starčevičanske stranke gre za tem, da bi se adretna debata vršila predpoludne, razprava o reformnih predlogih pa na popoldanski seji, da bi se starčevičanski stranki ne očitalo, da hoče preprečiti potrebne reforme.

Odstop Polonyi-ja.

BUDIMPEŠTA 28. (Ogrski biro). Jutri se bo vršila konferenca neodvisne stranke „Pester Lloyd“ poroča, da se na konferenci poslovi Polonyi na slovesen način. Odstop se bo motiviral s tem, da noče Polonyi, ki se pripravljala tožiti svoje obrekovalce, priti v kočljiv položaj, v katerem bi se za časa sodniškega postopanja nahajal kakor tožitelj in istočasno kakor načelnik pravosodnega ministerstva.

Velika nesreča v premogovniku.

SAARBRUECKEN 28. V premogovniku „Reden“ se je danes zjutraj dogodila grozna eksplozija plinov. Zasutih je bilo okolu 250 rudarjev.

ST. JOHANN 28. Nesreča se je pripetila danes ob 7. uri in pol zjutraj v petem rovu. Valed silne eksplozije se je udrl del rova, tako, da je obsutih 200 do 300 rudarjev, o katerih usodi ni še ničesar znano. V nezasutem rovu so našli okolu deset grozno pohabljenih mrličev in mnogo težko in lahko ranjenih. Rešilno moštvo dela na vse pretege, vendar se ni še posrečilo priti do zasutih rudarjev.

SR. JOHANN 28. (Ob 12. uri opoludne)

Glasom poročila ravnateljstva premogovnika so našli sto mrličev. Glasom poročila nekega očevidca so našli že 125 mrličev, a še najmanj 300 rudarjev je zasutih.

ESSEN 28. (Ob 1. uri in pol popoludne)

Centralna zadruška „Krščanske zveze rudarjev“ je pomagala pri rešitvah delih, tako, da so doslej petegnili iz premogovnika „Reden“ 164 mrličev in 17 težko ranjenih rudarjev.

Druga nesreča v premogovniku.

LENS 28. V rovu I. premogovnika v Lietinu so danes eksplodirali plini. Govori se, da je več rudarjev mrtvih. Podrobnosti manjkajo.

LIEVIN 28. Ob 2. popoludne je od 812 rudarjev, ki so se zjutraj spustili v rudnik, prišlo ven le 681. Natančno število žrtev ni še znano. Potrjuje se pa, da sta ponesrečila dva inženirja in neki nadrudar.

K shodu francoskih škofov.

PARIZ 28. Listi poročajo, da so francoski škofje, ki jih je škofovski shod odposlal

Zablrlžgala je piščal, stopil sem v vlak. „Zbogom!“ „Adijo!“

Zaostal je v snegu, ki ga je črnili gosti strojevi dim. Slednjic mi je zginila v daljavi njegova dolga postava.

Zaprli sem okno ter se stegnili po leseni klopi. Sam sem bil v vozu. Grozno tesen se mi je zdel ta leseni zaboj, sličen mrtvaški krsti. A ta misel me ni nikakor motila, celo rad sem postajal pri tej prispodobitvi. Človek ljubi naravno visoke planine, široke ravnine in brezmejno morje. A to le bolj v kontemplativnih trenutkih. Svoj lastni „jaz“ najde najprej med štirimi stenami. In potem zariše okoli tega „jaz“-a kolobar, pa še drugi, tretji in četrti, da slednjic vsplove poslednji preko sten tja daleč, daleč ven v neskončnost. Takrat pravijo, da človek fantazira, in to leno fantaziranje dobro vpliva na živce.

Stegnili sem se po leseni klopi ter se udal svojim fantazijam. To je trajalo do prihodnje postaje. Ko pa se je vlak pričel vdrigati premikati, segel sem po prijateljevem daru.

v Rim, izročili papežu na njegovo željo izdelano spomenico o sredstvih, s katerimi se ima zagotoviti na Francoskem služba božja.

Francoška zbornica.

PARIZ 28. Zbornica je odobrila proračun stroškov z več spremembami, ki jih je senat predložil komisiji zbornice.

Grosen vihar v Hongkongu.

HONGKONG 28. Vsled izredno silnega viharja z dežjem se je potopilo nad petdeset kitajskih čolnov. Število utopljenecv cenijo nad sto. Evropejcev se ne pogreša. Vsa luka je pokrita z razbitimi čolni.

Potniki s parnika „Seydlitz“.

COLOMBO 28. Angleški parnik „Diadem“ je dospel semkaj s potniki in poštnimi stvarmi, ki jih je vzel s parnika „Seydlitz“.

R u s i j a.

Prvotna volitve za dumo.

PETROGRAD 28. (Petrogr. brz. agent.) Volitev delavske kurije mesta Petrograd so včeraj izpale nastopno: Izvoljenih je bilo 138 zaupnih mož, med temi 77 pristavec levice brez stranke, 1 desnice brez stranke, 4 zmerni brez stranke, 1 oktobrist, 3 kadeti, 34 socijalnih demokratov in 11 socijalnih revolucionarcev.

V Moskvi so se doslej izvršile volitve delavskih kurij v 28 izmed 43 tovarn. Izvoljenih je bilo 9 monarhistov, 97 kandidatov desnice brez stranke, 3 revolucionarni socijalisti, 52 socijalnih demokratov, 25 kadetov in 6 oktobristov.

Iz Hrvatske.

ZAGREB, 26. januarja 1907.

Prikrita obstrukcija. Tako sem vam bil javil svojedobno in hotel sem s tem označiti položaj v saboru. Danes bi vam mogel poslati isto poročilo, ki bi popolnoma odgovarjalo le s to razliko, da imamo sedaj obstrukcijo jasno in odkrito. Res je sicer, da frankovci v svojem glasilu (v saboru ne) tajijo obstrukcijo, ali le-ta obstoji tako nedvomno, da se more o njih, ki jo taje, reči, da smatrajo vseh za slepce, ali da je obstrukcija še le tedaj obstrukcija, kadar v zbornici razbijajo pohištvo ali dejanski napadajo eden drugega — kajti: v našem saboru samo tega ni še bilo.

V saboru se je imela nadaljevati debata o adresi, ki je začela koncem novembra. In ni bilo dovolj, da se je potrošilo zanjo dva meseca (škandal), marveč je še veliko vprašanje (gotovo ne na radost hrvatskemu narodu), kedaj se ta dovrši? Frankovci prihajajo dan na dan z nujnimi predlogi o najnepotrebnejih malenkostih, iz katerih potem izsiljujejo pravo debato, kakor o kakem velikem političnem in državnopravnem vprašanju. Nujni predlogi o razpisu volitve v Cerni ravno na 31. januarja, o kmečkih zadrukah, o ptujejezičnih šolah itd. se predpostavljajo predlogom in delu za vspostavo najnujnejih in bitstvenih uredbe, katerim je namen ustvariti svobodnega pojedinca, svobodno družbo, ustavno življenje, kar vse ima zopet biti temeljem za ustvarjenje in v oporo borbi za končno samostalnost in državno svobodo. Uprav čuditi se je toliki kratkovidnosti in upornosti izvestnih ljudij, ki ne morejo odnehati od svoje politike zidanja hiše „od strehe“, da si je bilo to že neštevilnokrat predmetom razprav in je bila neštevilnokrat jasno obrazložena napačnost take politike. Ves napredni svet na svojem potu za uresničenje narodnih aspiracij si prizadeva, da bi podal svojemu človeku svobodo, ustavne pravice v največji meri in mu očistil pot, ga ojačil in mu olajšal nadaljno borbo — samo in jedini dr. Frank uči, da moramo najprej

ustvariti „Veliko Hrvatsko“, in ko bomo imeli to, potem še le da podamo vsakomur svobodo, vse možne ustavne pravice — vse l Ali, kako da pridemo do te „Velike Hrvatske“ (in ni ga pravega Hrvata, ki bi bil proti njej), tega absolutno ni možno izvedeti od njega. In dokler ta „tajni plan“ za oživotvorenje „Velike Hrvatske“ ne pride na beli dan, vse dotlej moramo hoditi po potu, ki ga diktirajo sodobne razmere in naravni zakon. Če je ta pot težji in dolgotrajnej, nego bi bil, ako bi to rešil „deus ex macnina“, ki je menda gotovo v službi dra. Franka: potem pa je gotovo samo on kriv, da narod še ni rešen svojega sijona, da se narod ne ogreva še na žarkih svobode, popolne svobode v „Veliki“ domovini. Jeza narodna se mora izliti nanj, a ne na Madjare in njihove „zaveznike“ — resolucijonaše.

In tako moramo v vsem tem zasedanju poslušati samo zdravijce in deklamacije o „Veliki Hrvatski“, za katero pa ni niti mrvica storjena. Saborska večina ima v rokah še preveč drastičen poslovnik, s katerim bi mogla udušiti do obstrukcije. S tem bi storila le korist za narod. Ali kakov hrup bi nastal še le potem, kaka harangava, to si more nekako predstaviti le oni, ki od blizu pozna nivo frankovskih „črnih čet“.

Jedino tolažljiva pojava v saboru je koalicijska. V času saborskih počitnic so se strankarske razmere v koaliciji poojstrile in so škodoželjni nasprotniki novega kurza že razglašavali razsulo — razpad koalicijske. No, če tudi pričkanja še nadalje trajajo, je koalicijska v saboru vendar kompaktna in ustvarja popolno svobodo, soglasno in z isto nalogo. To je ob enem tudi nova pojava v obče v hrvatski politiki, da so koalirane stranke mogle ostati zveste skupnemu programu in da ob vsej strankarski animoznosti niso oslabile skupnega dela. To je tudi jedina nada, da bomo mogli mi Hrvatje vendar izkoristiti ta ugodni moment, da se vsaj do nečesa dokopljemo.

O samem saboru, o katerem smo rekli, da ima na dnevnem redu (odkar je bil odprt) razpravo o adresi, skoro niti ni možno poročati drugega, nego da se naštevajo razni hrupni prizori, mej-klici, prepri in celo — prostastva. Dela, ki bi vzbujalo zanimanje, ni možno najti. Mnogo interesantno je zato, ako premotrujemo furtivaško „Hrvatstvo“, kako pridno zasleduje vsako mestece in priliko, kjer je kaj gorečega, da priliva olja. Prejšnjim prilizovanjem hrvatski stranki prava in manevriranjem z vsemi barvami „strank prava“, da razbije ali vsaj oslabi koalicijsko, ni uspelo, pa se je sedaj lotilo — Srbov. Najprej jih piše vedno z malim „s“ (srbi), potem očita hrvatski stranki prava, zakaj ne zapusti Srbov in se ojači s starčevičansko stranko prava. Tej poslednji pa servira razlog za obstrukcijo, ker da se v adresi večine dvakrat nahaja pasus „hrvatski in srbski narod“ in jo pozivlja, naj radi tega izvaja obstrukcijo do skrajnosti, pa če bi imela za to žrtvovati tudi ustavno svoboščino.

Torej, tandem aliquando so se izjavili jasno, koliko mrzijo ustavne svoboščine, svobodo izpovedovanja svojega prepričanja in svobodo, da se more nekažnjeno delati po svojem prepričanju. Take svobode se oni boje. Kar so poprej označali kakor kleveta, to so sedaj priznali kakor resnico. Mislimo, da to vendar pripomore k bistenju.

Poslanec Biankini o avstrijski politiki v Dalmaciji.

V svojem govoru v zbornici poslancev o zakonskem načrtu proti ponarejanju vina je poslanec Biankini vplel tudi to-le digresijo:

prebivajo sedaj mogotci, obdani s krasno hišno opravo v rokokojevem ali secesijoniističnem slogu.

Nič te ne zaničujem drobna knjižica, da-si si se umaknila iz kraljevih palač v borno ljudsko šolo.

S teboj je pričel leta 1550., — kako pač hiti čas! naš Primož Trubar boj za novo vero. S teboj je napačila nova doba v našem slovstvu. Ti si odprl Slovincem vrata do kulture, na stečaj si jih odprl, in sedaj tiščiimo krepko vanja.

Spoštujem te torej, „Abecednik“, in nakažem ti častno mesto pod svojo glavo. Trd si sicer in trda je moja glava, a žepni robec vmes, in izhajala bova.

Zaspal sem nad drobnimi knjigami in sanjal o oni dobi, ko sem še brezskrben otrok nosil „Abecednik“ pod pazduho in velik kos kruha v žepu, suhega kruha, a sladkega kruha. In sanjal sem dalje ter se presanjal skozi vsa ona leta polna bridkosti do današnjega dne.

In te sanje so bile res roman v treh, v treh debelih knjigah.

„Roman v treh knjigah“, tako je dejal. Slovinci menda še nimamo v svoji literaturi kaj takega. Prevod bo torej ali pa v tujem jeziku spisano delo.

Počasi sem odvil skrbno privezani in poviti zavitek.

Kaj je bilo to? Se je-li moj prijatelj zmotil, ali pa je bil res tolikanj hudomušen?

Bržkone prvo.

V roki sem držal namreč tri drobne, trdno vezane knjige modrikaste barve.

Berem naslov na prvih platnicah:

„A b e c e d n i k za slovenske ljudske šole.“

Na drugih:

„A b e c e d n i k.....“

Na tretjih:

„A b e c e d n i k.....“

Ha, ha, to naj bi bil zanimiv roman?

Ir. vendar je bil.

Z „Abecednikom“ se pričinja vsako literarno delo. On je takorekoč tihi sodelovalec, prva knjiga vsakega romana. On je tehnik, ki je zgradil visoko poslopje, v katerem

Sicer pa nismo mi krivi, ako na Dunaju ni bilo nikdar čutstva, ni umevanja za Dalmacijo. Omenjam samo tisto mrežo spletek, ki se je te dni razpela proti dalmatinski parobrodarski družbi, o kateri se zadnja zjutranja vest glasi: „Vprašanje o dalmatinskem parobrodarstvu ne pride več na dnevni red v tem zakonodavnem razdobju“. — Nam je že vse jasno. Hoteli bi odtisniti naše domače ljudstvo z našega morja in da naše morje izroče tujinskemu kapitalu in tujinski spekulaciji. Začelo se je že s parobrodarsko družbo „Unione generale di navigazione“, katere glavnica in uprava se nahajata po večem delu v rokah severnih Nemcev, kakor sem nekega dne dokazal v naši delegaciji v Budimpešti. A mi moramo biti izpuščeni, mi se moramo seliti v Ameriko! Ali pazite dobro, gospoda moja! To bi mogla biti zadnja grenka kaplja v grenki čaši, ki nam jo z Dunaja neprestano silijo že eden celi vek! In kako da mi nadalje poleg materialnih interesov moramo paziti in gojiti tudi svoje državno-pravne in politične interese: o tem ne treba, da bi nas poučeval noben dunajski list. O tem nas poučujejo naše nepobitne pravice in zakoni potrjeni od Njegovega Veličanstva. Mi nismo mladoletni. Narod, ki ima svojo sijajno zgodovinsko prošlost, kakoršnja ima hrvatski narod v Dalmaciji, ne pojde nikdar v šolo k dunajskim žurnalistom, najmanj pa v šolo Fichtegasse (To je naperjeno proti „Neue Freie Presse“), kjer so državni temeljni zakoni monarhije, v kolikor se Dalmacije tiče, še danes zapečateni knjiga. Ako bi ta gospoda hoteli malo proučiti te zakone, uvideli bi, da odkar obstoji habsburška dinastija, vspostavljen je „trojedine kraljevine Zvonimirove“ ni nikaka sanjarija in da je vspostavljenje utemeljeno ne samo v osnovnih zakonih monarhije, ampak tudi v tistih dobro umevanih interesih njenih. Gospoda bi nadalje uvideli, da ravno zato, ker se to vspostavljenje v svoj čas ni izvelo ob dualističnem urejanju monarhije, kakor bi bilo moralo biti izvedeno, monarhija danes težko boluje in ima velikih skrbi, ki bodo brzkone vsaki dan večje. Ali na tem nismo krivi mi zastopniki Dalmacije, ki smo od početka ustavne ere zahtevali tudi uresničenje naših državnih in političnih pravic. Tudi to so krivi gospodarji tu na Dunaju in oni bodo odgovarjali za to pred sodbo zgodovine. Naša vest je čista! Kakor do sedaj, bomo tudi odslej na zakoniti obrambi naših ekonomskih in državno-politiških pravic vršili samo svojo dolžnost. Oprostite mi častna gospoda, to malo digresijo, ali bila je potrebna posebno danes, ko se o Dalmaciji polno govori, ali se zanjo še vedno nič ne stori.

Padec Polonyi-ja.

V „N. Fr. Presse“ čitamo, da je v zlic vsem naporom Frana Košuta, v zlic vsem izjavam zaupanja velike večine Košutove stranke do toli globoko kompromitiranega justičnega ministra, in v zlic vsem sklepom ministerskega sveta, padec Polonyi-ja neizogiben. Jedino o tem, da se razmišlja, kako bi mu pripravili odhod, ki bi ga najmanj bolel. Sosebno bi se hotelo uveriti svet, da Polonyi ni padel radi obtožbe, zadeljevo njegovo nekdanjo odvetniško prakso, in ki so torej najbolj kompromitirajoče zanj, ampak, da je padel v glavnem radi dopisovanja z baronico Schönberger, dasi v resnici ravno ta afero osebno najmanj kompromituje Polonyi-ja, marveč njegovo stranko. Iz vsega se vidi, da delajo prijatelji Polonyi-jevi krčevite napore, da bi preko njegovega pada rešili njegov osebni ugled. V ta namen hočejo povodom izstopa Polonyi-jevega iz ministerstva poslati v svet raznih izjav, ki bodo izražale največje spoštovanje do tega padlega moža. Izlasti stranka neodvisnosti da hoče na ta način rešiti čast svojega pristaša.

„N. F. Presse“ javlja, da demisija Polonyi-jeva bo priobčena v uradnem listu prihodnje srede.

Volilni boj v Nemčiji.

Dan glavnih volitev v nemški državni zbor je prinesel veliko senzacijo za ves politični svet. V Berlinu — seveda v tistem Berlinu, ki je prijazen sedanji oficijelni Nemčiji — je vladalo, čim je bil znan celotni uspeh, neopisno veselje. A senzacija je v tem, da račun tega veselja je morala plačati ravno tista stranka, ki je šla najsamostestneje v boj in glede katere je vladalo vseobče prepričanje, da ohrani svoje pozicije intaktne, če že ne bo beležila novih pridobitev: socialna demokracija je doživela poraz, na kakoršnjega ne le ona, ampak tudi drugi uiso mislili. Ta poraz pa se ne izraža le v številu izgubljenih mandatov (socialni demokratje so izgubili 20, a pridobili samo eden mandat) ampak še v dveh drugih momentih. V tem, da so propadli nekateri prvih in odličnih voditeljev socialne demokracije (kakor Bernstein in Pfannkuch), da nekateri tacih odličnikov morajo zopet v boj ožjih volitev (kakor n. pr. Vollmer v Monakovem.)

Drugi moment pa bi bil ta, da je socialna demokracija podlegla tudi v nekaterih na tovarnih bogatih mestih, ki jih je smatrala za svojo izključno domeno (kakor so n. pr. Karlsruhe, Stettin, Stuttgart, Bremen.) Značilen je tudi rezultat v Berlinu, o katerem se je smatralo, da je po ogromni večini v socialistiškem taboru. Socialni demokratje so sicer tudi to pot zmagali v petih volilnih

okrajih, dočim so v enem (v prvem) prišli v ožjo volitev, ali število zanje oddanih glasov je bilo manj nego zadnjič. Najhujši udarec za socialno demokracijo pa so njihove izgube v Šleziji in na Saksonskem; v Draždskih in v Lipskem. Na Saksonskem je socialna demokracija že tako zavladala, da je zadobila ime »rudeča provincija“.

Vesti iz Berlina trde, da je sedanji poraz socialne demokracije morda najobčutljivejši, kar jih je ta močna in mogočna stranka sploh doživela. In kar jo dela še bolj občutljivo, je okolnost, ki smo jo že omenili: da je vspeh vlade in koaliranih strank izvojevan le na račun socialne demokracije.

Z Balkana.

Iz Makedonije.

Iz Soluna poročajo, da je sodišče obsodilo na smrt grka Constantosa, ki je umoril romunsko učiteljsko Maris.

Kakor javljajo iz Carigrada, je zadnji ministerski svet odobril vse reforme za macedonsko orožništvo, kakor jih je spoštumno z drugimi vojaškimi adjunkti predlagal general de Giorgis.

Srbski dijaki za bolgarske kolege.

V nedeljo so v Belemgradu srbski dijaki imeli shod, na katerem so protestirali proti zatvoritvi vseučilišča v Sofiji.

Drobne politične vesti.

Revolucionarno gibanje v Venecueli. — Iz Caracasa javljajo da revolucionarno gibanje po deželi narašča. Položaj postaja kritičen.

Novi ruski agent v Sofiji. Naslednikom ruskega diplomatskega agenta v Sofiji, Ščeglova, ki je odstopil, je ruska vlada imenovala ravnatelja v ministerstvu vnanjih stvari Seementovskega.

Dnevne vesti.

Dovoljeno je pošne nakaznice prejšnje izdaje rabiti tudi vnaprej. Poštne nakaznice prejšnje izdaje (po 2 stot.), v kolikor se še nahajajo med občinstvom, se do preklica v notranjem prometu uporabljajo lahko tudi po 31. januarju 1907, če se prilepi na desnem odrezku poštne nakaznice znamka za 1 stot.

Organizacija železničarjev. Minolo nedeljo predpoludne imeli so južnoželezničarji v veliki dvorani delavskega doma prvo zborovanje. Odposlanci so prišli iz južne Štajerske, Kranjske in Primorske. Zastopane so bile vse kategorije železničarjev od višega uradnika do zadnjega delavca. Istega dne so sklicali istotam, državni in južni železničarji ob 6. uri zvečer, javen železničarski shod v prid materijalnemu stališču vseh železničarjev. Vdeležba je bila ogromna. Delavska dvorana, ki ima prostora za 600 oseb, bila je prav nabita. Shodu je predsedoval naš rojak g. J. Černigoj, uradnik južne železnice. Glavni govornik g. Kristan je imel daljši govor.

Pripomniti moramo, da definitivno nastavljenim železničarjem, t. j. uradnikom, poduradnikom, sprednikom in drugim uslužbencem že več let ravnateljstvo ni zboljšalo plač. Cene živih, stanovanjem in drugim vsakdanjim potrebščinam pa zadnje leta rapidno rastejo; zato so bili imenovani prisiljeni združiti se z delavci skladišč in obenem pristopiti k skupni organizaciji. To gibanje je pričelo zadnje dni meseca novembra m. l. in se je — seve po potrebi — hitro spopolnilo tako, da jim je bilo možno že 28. decembra m. l. ravnateljstvu južne železnice predložiti spomenico. Spomenico je podpisalo 65% uradnikov, vsi poduradniki, uslužbenci in delavci. Glavne zahteve so: 30% zboljšanje plač, v pisarnah redni 8 urni urnik, nedeljski počitek ter drugih več ali manj važnih reči.

Pisarniški poduradniki so gotovo — posebno še v primeri z navadnimi skladiščnimi delavci — najslabše plačani.

Predno je postal poduradnik mora imeti 6-letno uradno prakso, potem ostane v prvotni plači 3 do 4 leta, tako, da po 10 letih službe ima po 90 ali 100 K mesečne plače. Delavec dobiva s pournim delom okroglo 150 — 170 K mesečne plače in pri tej draginji še ne more primerno živeti. Kako pa naj živi prvi, ki mora biti lepše oblečen v — pisarni?

Južna železnica teče po slovenski zemlji ter je tudi večina uslužbencev Slovanov. Želimo torej iskreno radi njih in z ozirom na velike javne interese, ki so zvezi z javnim prometom — da ravnateljstvo ugodi opravičenim zahtevam svojih uslužbencev. V nasprotnem slučaju bi se gotovo močna železničarska organizacija po robu postavljala po veljem ravnateljstva ter bi gotovo (kakor že večkrat) potem, ko doživi z ustavljenjem prometa veliko škodo — morala vse dovoliti. Seveda, v takih slučajih trpi občinstvo tudi občuten nered in — škodo. Železničarji opravljajo težke in najodgovornejše službe. Prestopivši prag postaje izročamo njim najdražje: svoje zdravje in življenje. V tem, da se morajo boriti za vsakdanje materijalno stanje svoje in svojih družin, a ob enem opravljati svoje težavne službe — v tem duševnem razpoloženju je često vzrok nesrečam na železnicah. V interesu javnosti, v interesu varnosti na železnicah za zdravje in življenje potujočega občinstva je torej, da se stanje železničarskega osebja primerno zboljša, da ne bo tega osebja skrb za svojo

in svojeve ekzistenco motila in begala na izvrševanju toli težavne in toliko odgovornostjo spojene službe.

Nekaj o našem vrtnarstvu. Dovolite, da spregovorim par besed o našem vrtnarstvu, kar mi je že nekaj let na srcu. Na misli mi je izvažanje naše zelenjave na tuje trge. Mi v tržaški okolici pridelavamo in gojimo več vrsti zelenjave, in sicer zgodnje, posebno salate. Malokateri kraj prekaša naše vrsti. Mi okoličani dovažamo izborna naša salata v Trst špediterjem in sicer za sramotno nizke cene. A to v časih, ko drugod, v severnih, komaj začenejo salata saditi. A često se dogaja, da nam ti prekupčevalci niti tiste male cene nočejo plačati, za katero smo se pogodili. Ko je prišel v soboto čas poravnave računa, ima ta ali oni prigovor in nam odteguje še od tistega malega zaslužka. To seveda ni pošteno, ali kaj hočemo? Moramo dati, ker salata se ne da hraniti za dlje časa. Tako je tudi z drugo zelenjavo. Vse to trpimo mi mirno in držimo roke križem ter se ne ganemo. In vendar bi se dalo pomagati, ako bi le hoteli, oziroma, ako bi stvar razumni ljudje vzeli v roke. Treba le prave volje in srčnosti, treba nam

organizacije, zadrudne organizacije. Pomagali bi si namreč s tem, da bi ustanovili svojo lastno zadrugo, kakor jih imajo po drugih krajih. Potom organizacije bi mi sami pošiljali svoj pridelek v razne kraje. A tu mi ni na mislih samo zelenjava, marveč tudi drugi pridelki, na primer naše sadje, sveže sočivje, krompir, cvetlice in posebno zgodnje vrtnice. A to ne le v enem letnem času, ampak v vsej letni dobi. Pošiljali bi, kar sami pridejemo, a drugo bi tudi kupovali, na pr. južno sadje. Tako bi dobiček, ki ga spravlja v žep ob našem trudu špediter ali prekupčevalec, ostajal v naših žepih, oziroma dobivala bi ga naša zadruga in ga potem razdeljala med nas. Kaj pravite: ali bi ne bilo to v velikansko našo korist? Naša zadruga, to je, mi sami z združenimi močmi bi lako uspešno konkurirali z drugimi tvrdkami! Dragi vrtnarji okoličanski, verujte mi, da se da mnogo doseči z združenimi močmi in po taki združitvi moramo stremeti, ako sami sebi dobro želimo! Le do spoznanja moramo priti, da v **samo-pomoči** je naša rešitev. Tako ne sme ostati, kakor je bilo doslej, ko se ob naši nespamet, ob naši desorganizaciji drugi — in to drugorođci — maste z našimi žulji. Skrajni čas je — ali še je čas, še ni prepozno. In tudi izvedljivo je. Saj imamo vendar nekaj inteligentnih vrtnarjev po naši okolici in naprosili bi tudi našo „Kmetijsko družbo za Trst in okolico“, da bi nam šla na roko na snovanje naše krvavo potrebne zadruge. In te zaprosene pomoči bi nam rečena družba ne odrekla (Gotovo ne bi. Op. ured.) Ustanovitev tu nasvetovane zadruge, to je: organizovano izvažanje naših pridelkov, bi pomenjalo lep gospodarski napredek okoličanskih Slovencev. Namen, ki ga imam s temi vrsticami, je torej ta, da vzdramim svoje tovariše in jih pozovem na delo. Dovolj smo roke križem držali, predolgo smo trpeli, da so se drugi okoriščali na našem trudu in zadnji čas je, da začnemo enkrat misliti in delati — zase!! Pomagaj si sam in Bog ti pomore! Inteligentnejši in zavednejši naši vrtnarji naj energično poprimejo inicijativo, da se čim prej uresniči gori sprožena želja! V to pomozi ta Bog in naša razumnost.

Vaše Blagorodje! Verni narodnemu geslu: „V samopomoči je rešitev“, usoja si podpisani vabiti V. B., da pripomorete našemu skromnemu ali mladeniškim zanosom prosvetlenu stremljenju do izdatnega vspeha, da se vspnemo čim bliže uresničenju vzvišenih narodnih in prosvetnih idealov.

Naše moči so šibke; a zjedinjene stvorijo veliko silo! Napredovati moramo le, ako se združimo. Naš protivnik razpolaga z ogromnim novcem, in prisvojil si je najizdatnejše sredstvo v borbi narodov: šolo! ter postaja vedno objestnejši in opasnejši. Da nas odnaredi — to je njegov namen! Od nas je odvisno, da neprijatelja odbijemo; doprinesite tudi svoj dar domu na altar! Kamen do kamna palača! Pomozite nam, da zgradimo našem narodu stavbo prosvete in slobode!

Zato pozivlje podpisani odbor tržaške slovenske mladine Vaše Blagorodje na veliki narodni ples z različnimi zabavami dne 3. februarja 1907. v vseh prostorih Narodnega Doma v Trstu, na korist slovenske in istrske družbe sv. Cirila in Metodija.

Za odbor trž. z družene mladine.

Josip Mandić
predsednik.

Vladimir Trnovec,
blagajnik. Via Fontana št. 4.

Dr. Janko Šavnik,
tajnik.

Za veliki narodni ples 3. februarja.

Odbor nam javlja: Ker je vprašanje po ložah in sedežih nepričakovano veliko, sklenil je odbor staviti iste že sedaj na razprodajo. Polovica lož je že prenotirana, tako tudi dober del sedežev. Zato naj se slavno občinstvo pobrine za sedeže, kajti za par dni jih ne bo več dobili. Lože in sedeže prodaja g. Vladimir Trnovec, ulica Fontana 4.

TRŽAŠKA MALA KRONIKA.

Nesreča na železnici. Že v večeršnjem listu smo na kratko omenili, da se je blizu postaje na Opčinah na južni železnici dogo-

dila velika železniška nezgoda. Danes moremo našim čitateljem nekoliko obširneje poročati o tej nezgodi. Predčerašnjim v jutro ob 5. uri in pol je bil odšel s tukajšnje postaje tovrni vlak št. 195 B., namenjen v Ljubljano. V vlak je bil vprežen stroj št. 998, a strojevodja je bil Fran Lokar. Vlak je bil sestavljen iz 19 vagonov, mej temi sta bila dva polna govedi: volov in krav. Ko je vlak pripopal na Opčine, je nekoliko postal na tamošnji postaji, a zatem je vozil dalje. Ko pa je prišel stroj na izogibašče št. 2 iste postaje (idoč proti Sezani) je stroj skočil s tira ter potegnil za seboj prve tri vgone: prvi vagon je bil oni za osebje vlaka, a naslednja dva sta bila, ona napolnjena z govedo. Stroj in tender sta se zarila preko drugega tira in tako preprečila tudi prehod vlakov, prihajajočih proti Trstu. Vsled tega so morali potniki brzovlaka št. 8, ki prihaja z Dunaja v Trst ob 9. uri predpoludne, presteži na brzovlak št. 1, ki je bil odšel iz Trsta ob 7. uri in 55 m. zjutraj. Nasprotno so morali potniki tega poslednjega presteži na brzovlak prihajajoči z Dunaja, na kar sta se oba vlaka vrnila: tržaški proti Trstu, a dunajski proti Sezani. Potniki dunajskega brzovlaka so prišli v Trst z dvema urama in 55 min. zamude. Poštni vlak št. 32, ki prihaja z Dunaja v Trst ob 10. uri in 25 m., je pa moral čakati na Opčinah, da so rešili tir, do 1. ure in 45 m. popoldne.

Škode je na stroju in na tenderju za 50.000 kron. Od govedu sta bila le dva vola, in sicer jako lahko ranjena. Od osebja vlaka je bil pa ranjen, in sicer tudi le neznatno, sam strojevodja Fran Lokar.

Neznani tatovi so dne 27. t. m. v stanovanju Frana Beola v Škednju ukradli več komadov perila in znesek denarja, ter napravili Benelu za 420 kron škodo. Mariji Sancin — tudi v Škednju — so pa ukradli iz stanovanja obleke, perila in raznih drugih predmetov, v skupni vrednosti 350 kron.

Nekemu Josipu Muggia so predsinočnjim v kavarni „Ai Portici di Chiozza“ ukradli sukno, vredno 36 kron.

Franu Dolce so iz stanovanja v ulici Malcantone št. 15. ukradli več komadov obleke, v skupni vrednosti 41 kron.

Čevljarju Kujetanu Manganelli, ki je vratar hiše št. 5 v ulici delle Acque ter ima svojo delavnico v vezi te hiše, so ukradli iz delavnice 20 parov čevljev, vrednih 190 kron.

Tatvina na parniku. Kurjača Edvard Maršič in Marko Goleš, oba vkrcana na parniku „Olimpio“, sta prijavila predčerašnjim popoldne na policijo, da ju je nekdo dne 11. t. m. na parniku okradel. Prvemu so zmanjkale iz kovčka 3 šterlinske lire, a drugemu 4 take lire in en zlat za 10 K, dalje 20 kronski bankovec in srebrna ura. Goleš je imel namreč svoje stvari shranjene v Maršičevem kovčku. Izjavila sta sum, da ju je okradel njiu tovariš 27-letni Viktor B., vled česar je bil ta poslednji aretovan. Na policiji je Viktor B. sicer trdil, da je nedolžen, vendar je bil vzet na zapisnik in pridržan v zaporu.

Radi sleparije. Na podlagi raznih ovadb, ki so bile vložene proti njemu radi golufije, je bil večerj ob 11. uri predpoludne aretovan neki Henrik G.

Poskus tatvine z ulomom. Tvrdba Hörner & Hansel ima svoja skladišča v hiši št. 34 v ulici Nicolo Machiavelli. V soboto zvečer so bili vslužbenci tvrde (kakor navadno) zaprli urade in skladišča. Večerj v jutro, ko je težak v pričlo uradnikov tvrde odprl glavna vrata, so se vsi nemalo začudili: vstopivši v skladišče so videli, da so vrata blagajniškega urada odprta, dočim so jih bili v soboto zaprli. V uradu samem je bilo pa vse narobe: miznice so bile vse odprte, blagajne — ni bilo več v uradu. Uradniki so pregledali druge pisarne, a povsod so našli isti nered: predali vseh pisalnih miz so bili odprti. Blagajno — Wertheimerico — so pa sledivši našli v nekem prostoru v ozadju skladišča: tatovi so jo bili prenesli tja, položili jo tam na dve debeli bruni in jo potem skušali prevrtati na vrhu. A to se jim ni posrečilo, bodi, da je bil materijal pretrd, bodi, da niso bili dovolj spretni. No, v blagajni je bilo 1100 kron denarja.

Uradniki tvrde so takoj obvestili policijo. S policije so pa šli razni funkcionarji na lice mesta, da pregledajo in preiščejo vsa stvar: ne bi-li našli kakšen znak, ki bi jim pomagal na iskanju zločincev. Konstatovali so, da so tatovi prišli v skladišče z notranjega dvorišča, a neumevno in naravnost uganjka je, od kodi da so prišli na dvorišče, ker isto nima nikakega vhoda ali izhoda izven vrat v skladišče. No, tatovi, videči, da z Wertheimerico ne opravijo ničesar, so se spravili na predale raznih pisalnih miz in z enega istih so ukradli 150 kron denarja iz drugega pa žepno uro iz kovine in dva zlata prstana.

Poleg tega so se tatovi poslužili z vinom, konjakom, marsalo in sirom.

Hotel je brezplačno na predstavo. Na zahtevo gospoda Ivana Cocijančica, lastnika kinematografa v ulici di Cavana, je bil predsinočnjim aretovan 29-letni pomorščak Josip F., ker je hotel po vsej sili brezplačno na kinematografsko predstavo. Josip F., se je namreč vrnil mej gnučevo ljudi in hotel notri neopaženo. A Kocijančič ga je opazil in ga vstavil. F. ga je pa prijel za roko in ga ranil. Ko je Kocijančič na to pozval redarje, se je Josip F. istim protivil. Sledajče so ga vendar nadvladali in ga tirali na poli-

cijo, kjer je bil vzet na zapisnik in potem znan pod ključ.

Za šalo. Kmetica Marija Kocijančič je včeraj v jutro kakor navadno se svojim osličem prinesla v Trst kruha ter istega prodajala v ulici del Pane Dočim je ona prodajala kruh, je pa osliči mirno in potrpežljivo čakal poleg nje. Prišla sta pa na to 28-letni dninar Ivan R. in 33 letni pomorščak Josip S. Videča osliča, sta si takoj izmislila zabavo. Eden njiju je osliča zajahal, a drugi ga je pognal. Osliči je pa zdijal, kakor bi šlo za stavo, dočim je njegova gospodinja na vse grlo vpila za njim. Dva občinska redarja, ki sta videla ves prizor, sta Josipa S. in Ivana R. aretovala ter ju tirala na policijo, kjer sta izjavila, da sta se hotela le malo pošaliti. No, bila sta vzeta na zapisnik in potem izpuščena.

Smešnica. Razlika mej faro in kuracijo. Kmet kuratu: „Kako pa to, da je St. Jurij fara, a pri nas imamo le kuracijo, čeravno je naš kraj več kakor St. Jurij?“ — Kurat: „Tega vine razumete! Zupnik v St. Jurju ima zemljišče, govedo in prašiče, pri nas imamo pa le kure in rače — zato je kuracija.“

Dvoeglava beseda. Olovek vsak gotovo ga ima: marsikdo pa vse za njega da: trud in delo, novce, čas, le da služi njemu v rast. Če beseda pa se preobrne, v trdo nemško se ime prevrne. (Rešitev prejšnje: PE=te=LIN.)

Koledar in vreme. Danes: Frančišek Saleški škof; Branimir; Gorislava. — Jutri: Martina, devica in mučenica; Desislav; Gordijana. — Temperatura včeraj: ob 2 uri popoldne — +3° Celzjus. — Vreme: včeraj: lepo.

Društvene vesti in zabave.

Pevsko društvo „Kolo“ v Trstu vabi na svoj „plesni venček“, ki se bo vršil v soboto dne 2. februarja v dvorani „Trgovskega izobraževalnega društva“ ulica 3. Francesco št. 2. I. Prireditelj se šaljiva pošta, šaljivi srečolov in bitka s serpentinami. Dostojnim maskam je vstop dovoljen. Blagajna se odpre ob 8, in pol uri zvečer. Začetek ob 9. uri zvečer. Vstopnina: za Gospode 80 st., za dame 60. st.

Maskarada „Tržaškega Sokola“. Odbor razpošilja te dni vabila za veliko društveno maskarado, ki se bo vršila na pustno nedeljo dne 10. februarja v sijajno razsvetljeni in odlični dvorani „Narodnega Doma“. Za to tradicionalno maskarado, ki ustvarja vsako leto pravo karnevalsko življenje, delajo se sedaj velike priprave. Po vsem, kar čujemo izza kulis, moremo obljubiti, da naš „Sokol“ hoče tudi letos prirediti ržakim Slovanom krasen višek karnevalskga veselja. Izlasti slišimo, da namerujejo zasedati neznega spola prirediti gostom „Sokola“ marsikako prijetno iznadenje. Uverjeni bodimo torej, da ta prireditelj nadkrili vsa pričakovanja in da vspe najlepše, tako, da jo bomo mogli uvrstiti med prve prireditve v našem mestu.

Ruski kružok javlja, da prične redni pouk v torek 29. t. m. in sicer za prvi kurz kakor obično od 7—8 in za drugi od 8—9. Vsi učenci so naprošeni, da prihajajo redno k pouku, da bo boljši uspeh.

Splošna zveza državnih uradnikov in uslužbencev ima jutri, dne 30. t. m., ob 8. uri in pol zvečer svoj občni zbor v redni dvorani gledališča Politeama Rossetti.

Dramatična družba M. Stojkovič bo dala drevi zadnjo predstavo v gledališni dvorani „Narodnega doma“. Mesto napovedane igre: „Radosti svoga doma“, bo družba vpriporila dramo v 3 dejanjih s predigro „Veliki Galeotto“, iz španskega prevel M. Miljković. Glavno vlogo v tej igri bo igral gospod M. Stojkovič. Nadejamo se, da naše slav. občinstvo ne bo zamudilo te prilike. Cene so običajne. Začetek ob 8. uri zvečer.

Zveza pekovskih delavcev-podružnica Trst bo imela v četrtek dne 31. t. m. ob 10. uri popoldne v dvorani „Delavskega doma“ shod z dnevnim redom: 1. Razprava o uvedbi plačilne pogodbe, 2. Raznoterosti.

Bralno, pevsko društvo „Stanjel“ v Stanjelu priredi dne 2. feb. ob 3 uri pop. pusto veselico v dvorani restavracije „Stanjanija“. Na vspredu so: petje, igra, šaljivo srečkanje in ples.

Darovi.

Za veliki narodni ples sv. Cirila in Metodija poklonili so velikodušno nadalje sededa gospoda: Mate Polich K 20, Ziga Gopnatic, Reka K 20, dr. Feretič, Reka K 10, Gracijan Stepančič, Trst K 10, Gospodarsko društvo v Škednju K 20, dr. Strauss K 10, g. Fran Resič K 6.

Za srečolov (3. februarja) darovali so nadalje: g. dr. Černe, Trst, krasen service za sol. Mlekuš nekoliko butelj izbranih vin, dr. Jesip Mandič: 6 umetniških slik z okvirjem in 2 eksemplara glasovitega „kópniškega“ kapetana, obitelj dr. Rybář 2 flaši refoška in 2 paketa slaščic, obitelj dr. Slavik krasni krasni necessaire za kadenje, dr. A. Mandič 80 obtežoval za papir, g. Filip Ivanišević 8 botljik dalmatinskega refoška, obitelj dr. Merhar eno veliko škatljo izbranega pisemskega papirja. (Pride še).

Za družbo sv. Cirila in Metodija na Silvestrov večer o priliki banketa obrtnega in kon. društva (pri cerkvi) je bilo nabranih kron 21.52. G. Andrej Udovič je nabral na večer sv. Treh kraljev v Gospodarskem društvu na Perdeniču K 2.52. Obe svoti sta naloženi v „Stranihni in posojilnici“ pri sv. Ivanu.

V počestvenje spomina gosp. Sim. Jugovič daruje francoski kurs gospod Katinke Jugovič 20.— kron za žensko podruž. sv. Cir. in Metodija. Josip Ahtik iz Kopra je poslal 3.— krone v isti namen.

Vesti iz Kranjske.

Koncert „Glasbene Matice“. — Tudi drugi veliki ljudski koncert „Glasbene Matice“, ki se je vršil v nedeljo zvečer, je bil kakor prvi mnogobrojno obiskan; velika dvorana hotela „Union“ je bila napolnjena do zadnjega kotička. Tudi umetniški vspeh ni zaostajal za prvim, občinstvo je bilo navdušeno ter je odlikovalo pevski zbor in dirigenta ravnatelja Hubada z burnimi, prisrčnimi ovacijami. Operni pevec Cammarota je uprav briljiral ter žel frenetično priznanje, istotako pa tudi član slovenske opere g. Betetto, ki je za svoj basovski samospev „V celici“ žel obilo zaslužene pohvale. Dvorana „Uniona“ je kakor nalašč ustvarjena za take velike prireditve in jej v tem oziru pač ni para v Ljubljani.

Elektrika ubila konja. Iz Ljubljane se nam poroča: Ravnatelj Vevške papirnice Pavel Wagner se je v nedeljo vračal domov s plesne veselice v tukajšnji kazini na sanah, v katerih sta bila vprežena dva brhka konjčka. Poleg deželne bolnice pa se je vsled teže snega bila utrgala električna žica. Konja sta prišla v dotiko z električno žico — močni električni tok ju je na mestu ubil. Konja sta bila vredna 1600 kron. Sreča je le, da je ostala Wagnerjeva rodbina nepoškodovana.

Imenovanja v živinozdravniški službi. Živinozdravniški nadzornik Ivan Munda, ki je začasno vodil veterinarski departement kranjske deželne vlade, je imenovan deželnim veterinarskim referentom za Kranjsko.

Nov sanatorij v Toplicah. V dolenskih Toplicah se zgradi se letos poseben sanatorij za bolne duhovnike.

Vesti iz Goriške.

Protestni shod proti načelniku postaje Wieserju. V Gorici se je v nedeljo vršil protestni shod proti vsnemškemu načelniku na državnem kolodvoru Wieserju. Shoda se je udeležilo 400 oseb in to Slovenci in Italijani. Zborovanje je otvoril Gabršček, ki je shodu predsedoval. Prvi je govoril dr. Puc, ki je opisal minolost in dosedanje delovanje Wieserjevo ter označil njegovo nezmožnost kakor uradnik, kar ga pa ne ovira, da je strasten agitator za pangermanstvo. Za njim je govoril zopet Gabršček, ki je pojasnil, kako nesramno deluje Wieser v škodo Slovencev v Gorici. Tako postopanje morajo združeni Slovenci in Italijani preprečiti. Socijalni demokrat Ropas je bilč Wieserjevo postopanje za uslužbenci, ter je rekel, da Wieser in njegov podrejeni uradnik Ferrari takoj — brez odpovedi — odslovljata domače ljudi, čim najdeta nemške ljudi v nadomestilo. Za njim je govoril neki italijanski uslužbenec, rodom Goričan, ki je omenil več konkretnih slučajev, kako da postopa Wieser z ljudmi. Gabršček je na to stavil resolucijo, ki je bila soglasno vsprejeta od Slovencev in Italijanov. Resolucija zahteva, naj se odstrani iz Gorice Wieserja in druge uradnike, ki so nezmožni slovenskega jezika ter naj se jih nadomesti s slovenskimi. Po zborovanju je bila demonstracija pred stanovanjem Wieserjevim na državnem kolodvoru.

Moški in ženski zbor „Pevskega in glasbenega društva“ v Gorici priredita dne 2. februarja t. l. v gledališki dvorani „Trgovskega doma“ opero „V Vodnjaku“.

Vesti iz Koroške.

Razpravni jezik na koroških sodiščih. Celovski odvetnik dr. Brejce je svoječasno zahteval pri neki razpravi na celovškem deželnem sodišču, naj se zapisnik piše slovensko in dopusti slovenski odgovor. Senat je to zahtevo odklonil. Proti temu je dr. Brejce vložil priziv na deželno nadsodišče v Gradcu. Sedaj je pa deželno nadsodišče po naročilu najvišjega sodišču odločilo, da je za jezikovno vprašanje pri koroških sodiščih merodajna sedanja navada, ki dopušča slovenski zapisnik. Dalje na 4. strani.

Tamburaši v hotelu „Balkan“ svirajo danes zvečer

Dr. Fran Korsano specijalist za sifilitične in kožne bolezni itd. v Trstu ima svoj ambulatorij v ulici S. Nicoló št. 9 (nad Jadransko Banko) Sprejema od 12. do 1. in 5.1/2 do 6.1/2 popol.

ZDRAVNIK Dr. D. KARAMAN specijalist za notranje bolezni in za bolezni na dihalih. Ordinira na svojem stanovanju ulica Giulia št. 3 od 11.1/2 do 1.1/2 — Telefon 1268

Dr. Ferdo Černe otvori svojo odvetniško pisarno v Kopru (hiša V. Pizzarello) dne 1. februarja 1907.

Razpis. Podpisano županstvo razpisuje s tem službo občinskega tajnika. Poleg potrebnih sposobnosti — znanja slovenskega, nemškega in italijanskega jezika — želi se, da je prosilec zmožen opravljati tudi službo organista. Plača po dogovoru. Zglasiti se je do 3. svečana 1907. Glavarstvo občine Ocizla-Klanec dne 19. prosinca 1907.

Pohišstvo solidno in elegantno po zmernih cenah Rafaele Italia TRST — Via Maicanton 7

Prihranitev na plinu do Gorilnik Wouwerman 50% Podjetje Gasspar po zistemu Wouwerman Halbmayr & Co., Dunaj Izključni zastopnik rz zalogo za Trst: E. RUDAN, Via Gelsi št. 3 — Telef. 1889

Zlato kolajno: L. Magrini & Figlio TRST, ulica S. Giovanni št. 2 (Palača Salem) Telef. 1354 ODLIKOVANA TOVARNA IN ZALOGA GLASOVIRJEV Specijaliteta priznanih in najboljih pianinov. Zaloge klavirjev. — Izključno zastopstvo dvorne tovarne glasovirjev Friedrich Ehrbar na Dunaju. Koncertni klavirji Ehrbar so na razpolago za koncertistov. — HARMONIJI, ELEKTR. AVTOMATIČNI PIANINI, PHONOLA. — Daja v najem, v zameno, na obroke. Popravilja, akordira. Ceno zmerno.

DOBIVA SE V VSEH LEKARNAH. Najvspešneje sredstvo proti revmatizmu in protinu je TEKOČINA GODINA prirejena v Trstu Rafaela Godina, lekarna „Alla Madonna della Salute“ pri od lekarnarjev: sv. Jakobu in Josiva Godina, lekarna „All' Igea“, Farneto 4. Steklenica stane K 1.40. Iz Trsta se ne očisti msnje od 4 steklenic proti pošt. povzetju ali proti anticipatni pošiljavi zneska 7 K franko poštne in zavoja

UMETNI ZOBJE Plombiranje zobov. Izdiranje zobov brez vsake bolečine v zobarskem kabinetu Dr. J. Čermák in G. Juscher TRST ulica della Caserma št. 13, II. nadst.

ANTON KUKIZ Trgovina, oziroma krojačnica Trst, ulica Torrente št. 34 (v novi hiši) „Alla nuova città di Trieste“. VELIKA ZALOGA izgotovljenih oblek za odrasle in dečke vsake vrste. Delavske hlače prve vrste, kakor tudi blago vseh vrst iz najpopolnejše novosti Denarna posojila v vsakem znesku, zamorejo dobiti osebe vsakega sloja toliko na osebni kolikor na hipotekarni kredit, pod ugodnimi povračili. Hipotekarna posojila, v vsakem znesku se dajejo po želji strank proti primernim obrestim oziroma proti amortizaciji. Obrniti se je na OSIPA ZIDARIC ulica della Caserma št. 14, I. nadst. od 9.—12. predpol. in od 3.—6. popoldne

Tovarna pohištva Aleksand. Levi Minzi ulica della Zesa št. 46 ZALOGA: Piazza Rosario št. 1 Katalogi načrti in proračuni NA ZAHTEVO.

in zagovor le tedaj, ako vse osebe, ki so udeležene pri sodnijski razpravi, povsem računajo slovenski jezik. Vseled tega je nadosiše dr. Brejčev priziv odklonilo.

Vesti iz Štajerske.

Častni občani. La Pobrež pri Ptuju nam pišejo: Občinski odbor občine Pobrež je v svoji seji soglasno imenoval častnimi občani dež. poslanca dr. Fr. Jurtelo, dež. in drž. posl. dr. M. Ploja, prof. in veleposestnika v St. Urbanu pri Ptuj Jos. Zelenika, tovarnarja Miha Brenčič in Ragoznice pri Ptuj in Fr. Mahoviča, gostilničarja v Ptuj.

Vesti iz Istre.

Bralno pevsko društvo „Prešern“ v Boljuncu priredi v nedeljo, dne 3. februara t. l. ob 4. uri popoldne v dvorani g. A. Sancin predpustno zabavo s petjem, tamburanjem, šaljivo igro: „Kmet fotograf“, šaljivim srečkanjem in plesom. Iz prijaznosti sodeluje tamburaški zbor iz Boršta.

Vihar v srednji Istri. Iz Buzeta javljajo, da je v soboto razsajal velik vihar z metežem. V Sočergi je vihar poškodoval več hiš in baje odnesel tudi streho z nove zgradjene cerkve.

Književnost in umetnost.

Paja Marković-Adamov. V Karlovcih je umrl dne 25. t. m. sloveči srbski pisatelj, profesor Paja Marković-Adamov. Z njim je izgubila srbska literatura enega svojih najodličnejših zastopnikov. L. 1874 so izšla njegova prva leposlovna dela in kmalu je zaslodelo njegovo ime kakor mojstra v slikanju narodnega srbskega življenja, njegove povesti pa so danes izmed najbolj priljubljenih med srbskim narodom. Adamov je bil urednik mnogoterim leposlovnim listom; zadnji čas je urejal „Brankovo Kolo“, kateri list je zelo povzdignil. Kakor mož idealnega mišljenja in plemenitega značaja je užival vesplošno spoštovanje in simpatije. Slava mu!

Gospodarstvo.

Stroški Avstrije za trgovsko in obrtno naobrazbo. Dunajska trgovinska in obrtna zbornica je nedavno priobčila podatke o tem, koliko potrosi v Avstriji država v svrhu strokovne naobrazbe trgovskega in obrtnega naraščaja. Leta 1896 je potrosila za trgovsko stroko 5.148.000 kron, za obrtno stroko 148.000 K. Lansko leto za trgovsko stroko 10.248.000 K, za obrtno 782.200 K. Za tekoče leto je proračuneno za trgovsko stroko 10.804.000 K, za obrtno 877.000 K. Tu so navedeni samo stroški države, izvzete so pa svote, ki jih trosijo posamične dežele, mesta, občine in korporacije.

Denarni zavodi v Srbiji. Leta 1888 je bilo v Srbiji 37 denarnih zavodov z uplačeno glavnico 7.676.977 95 dinarjev, promet je znašal pa 405.968.225 46 dinarjev. Leta 1895 je število zavodov poskočilo na 66. Vplačana je bila glavnica 15.157.221 90 dinarjev, prometa je bilo 1.631.333.456 80 dinarjev. Koncem leta 1905 je bilo 112 denarnih zavodov z vplačeno glavnico 29 mil. dinarjev.

Štrajk železničarjev v Bolgariji traja še vedno. Vzlic temu, da so skušali v stvari posredovati trgovci, ki trpé največ škode, noče bolgarska vlada odjenjati. Ker so tudi štrajkovci izjavili, da ne popuste, ni možno predvidjati, koliko časa da bo še štrajk trajal.

Razne vesti.

Bolgarija ima poleg 4 mil. prebivalstva 5000 ljudskih šol. 56% prebivalcev zna pisati in čitati. Pred 20 leti je bilo v Bolgariji še malo učiteljev. Kar jih je bilo, so bili iz Hrvatske, iz Češke in iz Rusije, danes so vsi učitelji Bolgari. Srednjih šol je 13, nadalje ima Bolgarija vojaško akademijo s 800 gojenci, trgovinsko šolo, dve poljedelski šoli, nad 300 meščanskih šol, zavode za slepce in gluhoneme šole za slikarje in kiparje, več dekliških šol in drugih učnih zavodov. Za višjo izobrazbo skrbi vseučilišče v Sofiji, ki pa še nima medicinske fakultete.

Prošnja rešena po 53 letih. V Parizu živi mož, ki je pred 53 leti nekaj izumil ter ta svoj izum v prošnji ponudil ministertvu vojne mornarice, a rešitev na to prošnjo je prejel pa še le meseca septembra 1906. Možu je ime Pitsch, izumil je pa neko vrst oklopnih plošč za vojne ladije. Menil je storiti s tem svojej domovini uslugo ter je svojo iznajdbo ponudil v nakup tedanjemu ministru za vojno mornarico. Na Francoskem je vladal tedaj cesar Napoleon III. V onem času so na Francoskem gradili železnice, moderne vojne ladije, ustanovljali so razne banke, toda na iznajdbo gospoda Pitscha ni mislil nikdo. Prišla je krimska vojna, na to vojna leta 1859, dogodki v Meksiki. Gospod Pitsch ni mogel že tedaj več misliti, da vsprejmejo njegovo iznajdbo. Leta 1854 je bil star 32 let, lepe vnanjosti in stavljal je velike nade v bodočnost. Ko je pričela nemško-francoska vojna je deloma že osivel, na licih so se pojavile že gube, in v boju za vsakdanji kruh, je že popolnoma pozabil na svoj izum. Danes je star 85 let. Oslepel je na pol, hodi sključen okolo, a vodi ga mali unuk. Dne 26. septembra 1906 je prejel po pošti pismo, ki je imelo v enem voglu napis „ministerstvo vojne mornarice“. Povsem mu

je bilo neumljivo, kaj ima pač z njim opraviti francosko ministerstvo vojne mornarice. V sanjah bi mu ne bilo palo na um, da mu bo kedaj ministerstvo odgovorilo, na njegovo ulogo iz leta 1853. Gospod Pitsch vendar ni hotel povedati, kako da se je glasila rešitev njegove prošnje. Ne zanima pač toliko vsebina pisma, kolikor dejstvo, da je francoski uradni „šimel“ rešil ulogo iz leta 1854 še le — 1906.

Zgorel dvorec. V Požunu je v soboto zgorel dvorec grofa Palffy-ja. Dvorec je bil z ogromnimi stroški zgrajden leta 1837.

Pamflet p oti Košutu. V Budimpešti je izšel pamflet pod naslovom: „Kosuth & Compagnie“, v katerem se grozno napada Košuta. Kakor pisec je označen neki čevljar in časnika Arpad Gjurič. Brošura je bila natisnjena v 30.000 izvodih. Policija je pamflet zaplenila.

Zima na luni. Neki francoski učenjak W. Wery, nas tolaži, da je na mesecu mnogo hušša zima nego na zemlji. On meni, da je v zadnjih šestih mesecih temperatura na luni znatno pala in to po dnevu na 100, po noči pa na 200 stopinj pod ničlo.

Tatvina na grškem dvoru. V kraljevi palači v Atenah je bila nedavno izvršena zelo predrzna tatvina. Neka kraljičina sobarica, katero je poučil neki nemški zlatar, je zamenjala nakit grške kraljice s ponarejenim. Tatvina je prišla na dan, sobarico so zaprli, a nemški zlatar je srečno odnesel svoje pete z dragocenim plenom.

Rokovice iz žabje kože. Sedaj so pričeli delati rokovice za gospe iz žabje kože. Pravijo, da je ta koža mnogo trdneja, nego katera druga, toda nje izdelava je mnogo dražja.

Razvoj ogrske železniške mreže. V minolem letu se je ogrska železniška mreža razširila za 504 km. 386 km pripada ogrskohrvatskim državnim železnicam, dočim upravljajo 118 km privatne družbe. Stroški za gradnjo državnih železnic so znašali 26 mil. K, za gradnjo privatnih železnic 5.300.000 kron.

Dijaški štrajk. Dijaki osmega razreda gimnazije v Kizd-Vasarhelyu že več dni ne hodijo na predavanje, ker je njih razrednik žnjimni strogo postopal. Profesorji so sklenili, da izključijo vse dijake, ako ne pridejo tekom 6 dni zopet v šolo. Dijaki so se obrnili na sedmograškega škofa Majlata, ki je nekemu svojemu prijatelju poveril nalogo, da poravnava nesoglasje.

Prodajalnica dragocenosti novih in rabljenih Kupljenih na javni dražbi in v mestni zastavi alnoci Monte di pietà). Kupujem. Menjam. Piazza della Borsa št. 9.

Na prodaj je moderno pobištvo za kuhinjo Belvedere 8, pri mizarju. 103

Državni uradnik v Trstu, samec v naj- lejši dobi, z letno plačo nad 2600 kron in postranskimi dohodki, se čeli se znaniti v svrhu ženitve z izobraženo gospičo slovan- ske narodnosti, v sar sti 18—26 let in nekoliko prem-ženjem. Le resne ponud- e, ako mogoče s sliko, ki se vrne pod „MAJ“ na „Edinost“. Tajnost zajam- čena 111

Iščem g. spodično lepe zunanosti večšo v go- voru slovenskega, italijanskega in nem- škega jezika. Dobi stalno službo. Ponudbe pod „Tr- govačka Tvrška“ na „Inseratni oddelek Edinost“. 1900

Šivil, o na dom iščem Ponudbe: „J. K.“ na „Inseratni oddelek Edinost“. 1901

Plačilo na obroke na teden ali na me- sec — Prodajamo: slike, zrcala, držala za zavese, dežnike, obleke, blago za ženske, trlič, od-je itd. Ulica Madonna št. 43, I. nad, Levi Bicchi. 108

Učenca mizarja iščem, Belvedere 8, Što l f a. 104

Mladenič v stalni službi se želi seznaniti z dekletom večšim slovenskega in nemškega jezika. Naslov: „S a m e c“ Poste restante, Glavna pošta, Trst. 1811

Kislo zelje repa s Kranjske, je v vseh le t njih dobah v zalogi J o s i p a D o l e i č, ulica Sargentje 7, telefon 1465. (27

Grad v Senožečah se prod. Zraven spadao vrtovi pred in za gradom; obrabčeni hrib nad gradom, ter 4 urale velik travnik, ležec vodoravno ob glavni cesti; potem velikanski hlev z remi- o in zi anji golobnjak. — Pojasnila za ceno itd. daje trgovec Ivan Z e l e n v Senožečah. 100

Maske se dajo v najem. Velika izbira kosu- mov za pust. Paži, albanski kostumi, ciganke, pierots in domino iz st. lassa. Ulica S. Caterina št. 1, II. nad- ta, nad kavarno Metropol. 99

Heur Skrdla (ulica Raffineria št. 3). Tovarna sladice, Konfitur in kanditov. Zmerne cene. Pošiljativne na deželo. 3100011 361

Kupim zemljišče prikladno za gradnjo male hiše v ulici Romagna, Fabio Severo ali Cene me ciale Ponudbe na „Inseratni oddelek Edinosti pod „Zemljišče“. 1758

Upravitelj (Administrator) hiše, ponuja se. Lah o položi kaveljbo. Najbolje referencije. Več pove „Edinost“ pod št. 18000. (1759

Mlekarna Triglav prej „St. Peter“ via S. Lazzaro št v. 23 ima vedno mleko po 12 noč. liter. Prodaja tudi dobro maslo in jajca. 95

Velika tvrška zunaj Trsta, išče g. s. o- ično, ali ml. do udovo, brez otrok, veš o sloven-kega in hrvatskega jezika a d. pisovanje, s poznanem nemškega jezika. Pre- not- imajo o e, katere so veš e češkega jezika. — Pisane ponudbe pod Velika tvrška — Praga na „Inseratni oddelek Edinosti“. 1757

Pchištvo svetlo sli temno, se prodaja: po- jolne sobe in posamezni komad. Iztera stolice cene, da se ni bati tekovanja. Ulica Faineto 12 [nasproti Okr. beln. blag.] A. Gullich

Prva slovenska zaloga in tovarna pohištva ANDREJ JUG — Trst, ulica sv. Lucije št. 18 (z- teženim sodiščem). Cene brez konkurence. — Svoji k svojim!

Komptoirist

ki je slovensčine, nemščine in laščine popolnoma zmožen, uren in trgovsko izvežban, se sprejme v trajno službo v tovarni na Kranj-kem. Ponudbe naj se pošiljajo na „INSERATNI ODDELEK EDINOSTI“ pod „Comptoirist“.

PEVSKO DRUŠTVO „HAJDRIH“ NA PROSEKU vabi na VESELICO

ki jo priredi v nedeljo, 2. februarija ob 4 1/2. uri pop. v dvorani g. Starca na Proseku.

- VSPORED: 1) It-inhard: Korščnica iz opere „General Consul“. godba. 2) J. Aljaž: „Naša zvezda“, molki z or. 3) Zi hrer: „Ljubozaj vi zvoki“, valček, godba. 4) K. Kr: „Lovski“, molki zbor. 5) Farus: „Pesem Polonice“, iz „Rokovnjčič“, godba. 6) H. Volarič: „Pomlad“, poje m-š. ni zbor. 7) Majcen: „Slovenska hiš“, venček, godba. 8) Nobešen: GOVOR. 9) Farus: „Bojčav Couplet“, iz „Rokovnjčič“, godba. 10) F. S. Vilhar: „Izpod riglava“, poje m-š. ni zbor. 11) St. r. c: „Tržaki okoli“, goda. 12) Govrkar: „Županova Mloika“, šaljiva igra v dveh dejanjih. 13) Stric „Pst“: PLES.

Vstopnina 40 vinarjev. Sedeži od 1. do 4. vrste 40 vin., ostali sedeži 20 v. K plesu: eden gospod z eno dame 2 kroni. posamezne dame 60 vinarjev.

K obilni udeležbi uljudno vabi ODBOR.

Kdor želi pristna, jamčena vina naj se obrne na dobro znano ZALOGO VINA DOMENICO RAVALICO, TRST ulica Nicolò Macchiavelli št. 32. — Telef. 1729 kjer najde Istrska, Furlanska, Dalmatinska vina, Kraški teran kakor tudi stara vina po nizkih cenah. Pošilja tudi na dom. — Za krčmarje in gostilničarje cene po dogovoru.

PRVA ZALOGA VINA UMBERTO ZUCCO TRST — ulica Tiziano Vecellio 9 ima izključno izvršna namizna vina Istrski refošk po 72 stot. liter; Dalmatinsko vino po 80 st. liter; Opolo iz Omilja po 80 st. liter; razun tega Izbera finih likerjev v buteljkah. SPECIJ LIT-TA Refošk iz Karst (iz lastnih vinogradov) zajamčeno pristen 3 K buteljka. Pošilja tudi na dom. — Jamči za pristnost lastnih pridelkov. Za gostilničarje cene po dogovoru

Daniel Kremser kavarna FABRIS od 3. do 4. uri pop. kupujem in prodajam zemljišča, posestva, stališča, dvorce hiše v mestu in okolici, zamenjavam iste presk-bujem posojila na vknjizbe.

Fratelli Rauber Trst, ulica S. Lazzaro 2 skladišče ustrojnih kož kože za čevljarje in sešlja. Lastna tovarna ustrojnih gornj h kož (tomajo) Izvršuje naročbe za vse kraje v pokrajini.

Nova prodajalnica od G. Kehiayan TRST, Corso Štv. 23. Velika izbira ur verižne, prstanov, privetkov, uba- nov z diamanti in brez istih it. Predmeti so zaznamovani s najem- nejmi cenami. Najpopolnejše jamstvo za vsako prodano ali popravljeno oro. Kupuje in menjava.

Angelo Lizza slikar, dekorater, slika izveske itd., lakir e Trst — ulica Paduina št. 9 (vzaj ulica Chiozza). Vsprejema vsakovrstno dekoracijsko, umet- niško delo, kakor sobe izveske in lakiranja.

čisti sento GLOBUS PUTZ-EXTRACT čistilnim ekstraktom GLOBUS Najboljše čistilo na svetu

BOGOMIL PINO bivši urar v Sezan javlja svojim cenjenim odjemalcem da je odprl svojo novo prodajalnico ur v TRSTU, ulica Vincenzo Bellini št. 13 nasproti cerkve sv. Antona novega. Prodaja vsakovrstne ure in popravlja iste po zmernih cenah in z jamstvom.

Splošna agencija mizance in odlikov ane tovarne plošč in drugih predmetov iz cementa Giuseppe Moretti v MUSCOLI (ČERVINJAN) se nahaja v Trstu, Riva Grumula št. 6, kjer je tudi permanentna zaloga okvirjev (gole). Les prirejen za stavbe. Podi iz tankih in debelih desk. — Plošče iz cementa itd. Proračuni in tekoče cene zastoj.